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Διάρκεια
Το έργο θα διαρκέσει 24 μήνες (15/4/2022- 14/4/2024)



Το πλαίσιο

Η έμφυλη βία αποτελεί παραβίαση των θεμελιωδών δικαιωμάτων των γυναικών.
Για την αντιμετώπιση του προβλήματος αυτού η ΕΕ θέσπισε διάφορους
μηχανισμούς (Οδηγία της ΕΕ για τα θύματα, Οδηγία 2011/99/EU και Σύμβαση του
Συμβουλίου της Ευρώπης για την πρόληψη και καταπολέμηση της βίας κατά των
γυναικών και της ενδοοικογενειακής βίας). Ωστόσο, οι στατιστικές δείχνουν ότι η
έμφυλη βία εξακολουθεί να αποτελεί διαδεδομένο πρόβλημα σε ολόκληρη την ΕΕ.
Κατά τη διάρκεια της πανδημίας του Covid 19 και ιδίως κατά τη διάρκεια της
καραντίνας υπήρξε αύξηση της βίας κατά των γυναικών τόσο σε ευρωπαϊκό όσο
και σε παγκόσμιο επίπεδο. Τα μέτρα εγκλεισμού αύξησαν την έκθεση των
γυναικών και των παιδιών στην κακοποιητική συμπεριφορά ενός συντρόφου με
αυξημένα επίπεδα άγχους και οικονομική αστάθεια. Οι περιορισμοί εξόδου από το
σπίτι άφησαν πολλές επιζώσες παγιδευμένες με τους θύτες και χωρίς να μπορούν
να αναζητήσουν βοήθεια. Σύμφωνα με τη μελέτη του Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου για
την Ισότητα των Φύλων, οι περισσότεροι φορείς παροχής υπηρεσιών που
εργάζονται με επιζώσες σε όλη την ΕΕ αντιμετώπισαν προκλήσεις λόγω του
COVID-19, συμπεριλαμβανομένων της εύρεσης νέων τρόπων παροχής
υποστήριξης στα θύματα, της αυξημένης ζήτησης για υπηρεσίες, της εύρεσης
εναλλακτικών μεθόδων προσέγγισης των θυμάτων λαμβάνοντας υπόψη τους
πιθανούς κινδύνους ασφαλείας και την έλλειψη προσωπικής επαφής. Οι γυναίκες-
θύματα σε ολόκληρη την ΕΕ αντιμετώπισαν δυσκολίες πρόσβασης στις υπηρεσίες,
συμπεριλαμβανομένης της καταγγελίας της έμφυλης βίας κατά τη διάρκεια της
καραντίνας, δεδομένου ότι λίγες χώρες υιοθέτησαν διαδικτυακές επιλογές προς
αντικατάσταση των δια ζώσης επισκέψεων ως βασική παροχή υπηρεσιών.
Επιπλέον, οι φορείς και οι επαγγελματίες παροχής υπηρεσιών πρώτης γραμμής 
 δεν ήταν σε θέση ή/και δεν είχαν την ικανότητα να υποστηρίξουν τις γυναίκες που
ζητούσαν βοήθεια μέσω διαδικτυακών εργαλείων. Η πανδημία τραυμάτισε
περαιτέρω τα έμφυλης θύματα και επιδείνωσε την οικονομική αστάθεια
προκαλώντας αυξημένη ποσοστά ανεργίας μεταξύ των επιζήσασων, ιδίως στις
γυναικών πρόσφυγες και εκείνες που δεν έχουν πανεπιστημιακή μόρφωση. 
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Τέλος, η πανδημία οδήγησε σε νέες μορφές βίας, συμπεριλαμβανομένων της
διαδικτυακής και της βίας και του ασφυκτικού ελέγχου της συμπεριφοράς. Έρευνες
που πραγματοποιήθηκαν στην Κροατία, τη Σλοβενία, τη Σλοβακία, την Ουγγαρία
και την Ελλάδα δείχνουν ότι υπάρχει ανάγκη βελτίωσης των υπηρεσιών και της
υποστήριξης των θυμάτων έμφυλης βίας μέσω της παροχής πληροφοριών σχετικά
με τα δικαιώματά τους, της ομαδικής εργασίας, της δωρεάν νομικής και
ψυχολογικής συμβουλευτικής και των δραστηριοτήτων ενδυνάμωσης σύμφωνα με
την Ευρωπαϊκή Οδηγία για τα Θύματα.
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Ομάδες-Στόχοι

Οι ομάδες-στόχοι που θα υποστηριχθούν άμεσα από το έργο είναι οι επιζώσες
έμφυλης βίας, συμπεριλαμβανομένων μεταναστριών και θυμάτων trafficking στις
βαλκανικές χώρες, όπως η Κροατία, η Ελλάδα, η Σλοβακία, η Σλοβενία και η
Ουγγαρία, οι φορείς παροχής υπηρεσιών και οι επαγγελματίες που έρχονται σε
επαφή με θύματα έμφυλης βίας (αστυνομία, δικαστικοί, εργαζόμενοι/ες σε
κοινωνικές δομές) και το ευρύ κοινό που θα ενημερωθεί για την έμφυλη βία μέσω
των εκστρατειών ενημέρωσης. Οι έμμεσες ομάδες-στόχοι είναι όλες οι άλλες
γυναίκες που είναι θύματα έμφυλης βίας και στις οποίες το έργο θα έχει αντίκτυπο
μακροπρόθεσμα (πρόληψη της έμφυλης βίας, καλύτερη προστασία και υποστήριξη
από τα θεσμικά όργανα).

Στόχοι 

Σκοπός του έργου είναι να αντιμετωπιστεί η αύξηση της έμφυλης βίας κατά την
πανδημία, εξετάζοντας λεπτομερώς το φαινόμενο, εντοπίζοντας το αυξημένο
επίπεδο κινδύνου για τα θύματα στα πλαίσια μίας πανδημίας και αναπτύσσοντας
ένα αναβαθμισμένο πρωτόκολλο και μια επικαιροποιημένη μεθοδολογία εκτίμησης
κινδύνου, εξασφαλίζοντας τη συνέχεια της παροχής υπηρεσιών στα θύματα μέσω
νέων τρόπων παροχής υποστήριξης,
ενισχύοντας τις ικανότητες των εργαζομένων πρώτης γραμμής για την υποστήριξη
των θυμάτων και εφαρμόζοντας εκστρατείες ευαισθητοποίησης του κοινού με
στόχο την προάσπιση της μηδενικής ανοχής στη βία κατά κατά των γυναικών και
των κοριτσιών και την ενημέρωση των γυναικών για το πώς μπορούν να ζητήσουν
βοήθεια.
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Αποτελέσματα
Τα αναμενόμενα αποτελέσματα του
έργου είναι:
- να προσδιοριστούν οι τρέχουσες
ανάγκες των γυναικών θυμάτων έμφυλης
βίας μέσω της εκτίμησης των αναγκών σε
κάθε χώρα με βιβλιογραφική και έρευνα
πεδίου,
- να ενισχυθεί η προστασία και η
υποστήριξη για τις γυναίκες θύματα μέσω
της ανάπτυξης εργαλείου εκτίμησης
κινδύνου και πρωτοκόλλου για
διαδικτυακή συμβουλευτική, 
- να ενισχυθεί η προστασίας των
θυμάτων μέσω της κατάρτισης των
επαγγελματιών και των φορέων ώστε να
εντοπίζουν και να αντιμετωπίζουν τα
πρώιμα σημάδια της έμφυλης βίας,
καθώς και τις περιπτώσεις υψηλού
κινδύνου,
- να ενδυναμωθούν τα θύματα έμφυλης
βίας μέσω σεμιναρίων ανάπτυξης
δεξιοτήτων, δωρεάν νομικής βοήθειας και
ψυχολογικής συμβουλευτικής, καθώς και
υποστήριξης στην εξεύρεση εργασίας,
- να αυξηθεί η ευαισθητοποίηση του
κοινού αναφορικά με την έμφυλη βία και
η ενημέρωση των επιζησάντων έμφυλης
βίας για το πώς να ζητήσουν βοήθεια
μέσω δράσεων επικοινωνίας και
εκστρατειών ενημέρωσης. 

Ειδικοί στόχοι του έργου 
- να παρέχει εμπεριστατωμένη έρευνα
και ανάλυση των αναγκών,
συμπεριλαμβανομένων των νέων
προκλήσεων που δημιούργησε η
πανδημία σχετικά με την αύξηση της
έμφυλης βίας,
- να βελτιώσει την προστασία και την
υποστήριξη των θυμάτων μέσω της
ανάπτυξης εργαλείων αξιολόγησης του
κινδύνου και πρωτόκολλων για τη
διαδικτυακή συμβουλευτική των
θυμάτων,
- να παρέχει εξατομικευμένη
ψυχοκοινωνική υποστήριξη στα θύματα
έμφυλης βίας και να ανταποκρινόμενη
στις νέες προκλήσεις που δημιούργησε η
πανδημία,
- να ενισχύσει την πρόληψη και
καταπολέμηση της έμφυλης βίας μέσω
της συνηγορίας, της ευαισθητοποίησης
του κοινού καθώς και της προώθησης
των αποτελεσμάτων του έργου.

Δραστηριότητες και πακέτα εργασίας
Οι δραστηριότητες του έργου θα
οργανωθούν γύρω από 4 πακέτα
εργασίας: 
-ΠΕ 1: Διαχείριση και συντονισμός 
-ΠE 2: Εκτίμηση αναγκών μέσω της
έρευνας και της ανάπτυξης εργαλείων
και πρωτοκόλλων εκτίμησης κινδύνου
και κατάρτισης των επαγγελματιών 
-ΠΕ 3: Ανάπτυξη άμεσης βοήθειας προς
τα θύματα και κατάρτιση των
επαγγελματιών  
-ΠΕ 4: Διάδοση και συνηγορία 
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Εταίροι
Το έργο συντονίζεται από το Αυτόνομο Σπίτι Γυναικών του
Ζάγκρεμπ (AWHZ) από την Κροατία, σε συνεργασία με τις
ακόλουθες οργανώσεις-εταίρους: Κέντρο Γυναικών
Θυμάτων Πολέμου (ROSA) από την Κροατία, Σύνδεσμος
Μελών Γυναικείων Σωματείων Ηρακλείου και Ν.Ηρακλείου
(UWAH) από την Ελλάδα, Ένωση για τη Μη Βίαιη
Επικοινωνία (DNK) από τη Σλοβενία, Fenestra από τη
Σλοβακία και Ένωση Γυναικών για τις Γυναίκες Μαζί
Ενάντια στη Βία (NANE) από την Ουγγαρία. 

Επικοινωνία:
info@kakopoiisi.gr

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην παραγωγή της παρούσας έκδοσης δεν
συνιστά αποδοχή του περιεχομένου, το οποίο αντικατοπτρίζει αποκλειστικά τις απόψεις των
συντακτών, και η Επιτροπή δεν μπορεί να αναλάβει την ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των
πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν. 

https://azkz.hr/
https://www.drustvo-dnk.si/
https://www.czzzr.hr/

